

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻B1

2007年1月16日 丙戌年十一月二十八 星期二

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
报料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

解放区爱心行动惠及318户特困家庭

本报讯 1月12日,家住解放区新华街道办事处鸿源社区的特困工人刘子祥拿到了解放区总工会送的300元救助金。入冬以来,解放区总工会利用爱心基金为辖区318户特困职工家庭送去了救助金、面粉、食用油等。

全扶贫帮困长效机制为目标,加大对困难职工的帮扶力度,设立爱心基金,并在全区9个街道办事处、100余家企业以及商户中广泛开展扶贫济困献爱心活动。该区总工会采取社会捐一点、工会经费挤一点、政府拨一点的办法,为爱心基金募捐10.6万元;利用社区“爱心超市”,集中开展

“捐、助、卖”三位一体的物资救助活动,贫困户、低保户、独生子女困难家庭可以拿着爱心互助卡,每月到“爱心超市”挑选自己需要的物品。54岁的下岗工人李新礼肢体残疾,老伴身患疾病,女儿正在上大学,全家靠他每天打工维持生活。该区总工会了解到他家的实际情况后,及时组

织工作人员为他家送去了200元救助金和面粉、食用油等。截至目前,该区总工会爱心基金拿出6万余元,对318名特困职工、困难劳模、下岗失业人员、进城务工人员进行帮扶,发放慰问金和米面油等慰问物资。
(李良贵)

你的声音我在听

居民能否向暂住地所在社区申请低保

问题提出 张先生
问题陈述 我家的房子在2003年被集体拆迁了,我现暂住在岳母家。我和妻子双双失业,生活没有保障,希望能申请低保。但是,我户籍所在地的社区与现在暂住地的社区都说不能给我办理低保。像我这种情况,应向哪个部门申请办理呢?

行动记者 实习生 吴凡
行动结果 市民政局低保科的工作人员答复:我市于2003年出台了《焦作市居民最低生活保障暂行规定》,其中第九条明确规定“国家机关、社会团体、企事业单位和民办非企业单位等组织,都有为本单位申请城市居民最低生活保障待遇人员出具真实收入状况证明的义务”。

居住地与户籍所在地不一致的,由户主在居住地的社区申请办理低保,由户籍所在地出具户籍证明。

非农业户口的居民,无论在本市何地居住,凡共同生活的家庭成员人均收入低于本市居民最低生活保障标准的,均有从居住地人民政府获得基本生活物质帮助的权利。

社区了解居民情况属实后,应积极主动为居民提供方便,依据有关政策,为居民办理低保手续。

党报热线

快速反应

热线电话:3681234
文字传真:3935485
网上报料:jz.dahew.com/bbs www.jzrb.com/txy

2006农民的收获与喜悦

钱袋鼓 农民乐

本报记者 张鹏

“去年俺家大棚种的白灵菇,比往年种菜能多挣5000块钱呢!”1月14日,博爱县孝敬镇中内都村村民崔三方高兴地告诉记者。

据该村党支部书记原俊成介绍,中内都村248户人家现在光种白灵菇的大棚就有50多座。

记者来到该村的菌种场,恰好遇到了前来销售白灵菇的村民李代荣,听到了买卖双方一番对话——“啥价?”“5块5。”“今年价钱不错啊,你给称吧。”“放心,过年前后这价格应该再涨点呢!”

原俊成说,白灵菇生产是按投料算的,他们村一个大棚投料在6吨左右,按照40%的转化率,能产近2500公斤。

记者算了笔账:按一个大棚产2500公斤白灵菇,每公斤10元算,一个大棚收入2.5万元。原俊成却

相关链接:

资料显示,去年我市人均纯收入达到4386元,增幅达14.5%,为近年来农民收入增加最快的一年。其中,武陟县农民人均纯收入比去年净增458元,孟州市人均纯收入增长14.8%,沁阳市增长13.4%,温县增长15%,马村区增长15%,中站区增长18.7%,修武县农民人均纯收入增幅高达25%。

迁新居 笑呵呵

本报记者 赵晓晓

1月12日,记者在武陟县大虹桥乡大虹桥村看到了镶嵌有“温暖工程”标志的一座新房:三间大小,快就盖起了房子?盖房花的8000元房屋主人陶会彩十分高兴地说:“俺才搬进来个把月,以前的土坯房变成了现在的砖瓦房,这下可不怕下大雨了。”

去年的中秋节,陶会彩家遭遇了一场灾难:家里唯一的3间土坯房被雨水浇塌了。

“那一幕太吓人了!半夜3点多房子突然塌了,我和丈夫都被土墙砸伤了。”陶会彩回忆说,“我的左腿被严重砸伤,在住院治疗了半个多月。想着家里除了几亩地再没有其他收入,以后又没有房子住,我的心都碎了。”

房塌的第二天,县救灾股的负责人到她家调查时,他们夫妇正在挖掘在土墙下的粮食和衣柜。不到

3天,救灾人员就办理好了一切手续,一个多月就帮忙盖好了房子。“要不是政府的‘温暖工程’,俺咋会这么快就盖起了房子?盖房花的8000元政府资助了4500元,剩下的,俺只要卖了粮食,就不愁还不了债了,俺真要感谢党感谢政府。”陶会彩说。

相关链接:

2006年,我市把困难群众所居住的无抗灾能力的危房、险房重建工作,作为“温暖工程”列入政府的工作目标。去年,市政府共拨付资金314.65万元,其中省政府拨付136万元,帮助困难群众恢复住房524户1573间。市政府安排排财政专项资金1100万元开展的搬迁式扶贫工作,也解决了我市80个自然村515户1893人的居住问题。

公交车 山里过

本报记者 陈作华

今年80岁的靳禄彩老汉至今还为他去年的一件乐事乐得合不拢嘴——54路农村公交大巴打他家村上过了。出门能坐公交车,对于祖祖辈辈住在深山里的靳老汉来说绝不是一件小事。靳老汉家住中站区龙翔街道办事处许河村,早些年要到山外去得翻山越岭徒步走上几个小时。如今好了,坐上公交车,几十分钟就到市里了。截至去年底,山区14个行政村中有12个行政村和8个自然村通上了公交车。

公交车的山区通行基于道路的修建。近年来,中站区共投资2700万元,在72平方公里的山区内修建道路48.3公里。路通则业兴。以前建在山里的一家陶器厂虽然把产品打出了国门,但集装箱车进不到山里,企业的出口产品只能通过小型货车中转,到山外后再装集装箱。如今,山里的路修通了,集装箱货车也直接开进了车间。

感到出行方便的不只是中站区山里的农民。2006年,全市1827个行政村全部修通了连接大道的水泥路或沥青路,农民出行难的问题画上了历史性的句号。

相关链接:

2006年,全市1827个行政村全部修通了水泥路,我市由此在全省率先实现了“村村通”的目标。改善农民出行条件,改造和新建农村公路1000公里,是2006年市委、市政府向全市人民承诺办好的十件实事之一。截至2006年年底,全市共修成农村公路1513公里,提前一年实现了全省提出的“村村通水泥路”的目标;全市建起了49个农村客运站和1200个招待站,解决了农民的出行难问题,促进了农村经济乃至全市经济的发展。



新农合 制病魔

本报记者 刘佳

马兆旺是沁阳市紫陵镇长沟村的农民,因家里贫困,患心脏病多年做不起手术。去年,医生告诉他如再不治疗,恐怕过不了2006年,他才东凑西借花费4万余元做了手术。手术成功了,但巨额的债务如大山一样横在面前,全家人一筹莫展。

这时,沁阳市卫生部门给他送去了1万元的最高补偿金,拿到报销药费的马兆旺成了参加新型农村合作医疗的真正受益者,也成为新型农村合作医疗制度的宣传员。大病初愈的马兆旺逢人就说:“没想到这10块钱的合作医疗,解了俺的大难!”

相关链接:

2006年,市委、市政府将新型农村合作医疗工作列为群众认真办好的十件实事之一。去年,我市6县市区全面开展了新型农村合作医疗工作。截至2006年年底,全市参合农民达198.07万人,占6县市区农民总数的90.12%。全市参加新型农村合作医疗的受益农民达102.98万人次,累计补偿医疗费用6263.58万元,达到补偿封顶线1万元的参合农民就有277人。

在我市很多农村,特色种植让农民的腰包鼓了起来。图为农民在精心打理白灵菇。
本报记者 刘金元 摄

本组报道策划 杨仕智

今年13岁的孟州市西魏镇农家子弟毛增,再也不会因家里经济困难上不起学发愁了。去年秋天,“两免一补”政策的实施让他重返校园。

毛增的父亲患精神病走失,至今下落不明,母亲又远走他乡,姐弟两个跟随80多岁的爷爷、奶奶艰难度日。“如果不是‘两免一补’,恐怕他再也上不了学了。”毛增的爷爷说。

该县孤儿梁东沟也在“两免一补”政策的资助下得以继续上学,学校为他免除了一切费用。去年市政府提出了为群众

贫困娃 不失学

本报记者 申有全

办好十件实事,其中第一件就是扩大农村贫困家庭义务教育学龄儿童的“两免一补”覆盖面,并对在全市特殊教育学校就读的残障学生实行免费义务教育。

“两免一补”是国家对农村家庭经济困难的义务教育阶段学生免费提供教科书、免

学杂费并补助寄宿生生活费的一项政策。2006年,我市春秋两季共发放“两免一补”资金1888.7万元,其中中央资金684.4万元,省级资金486.4万元,县级配套资金325.9万元,共资助贫困学生15.5万人次,对“两免一补”范围内的20967名寄宿生给予了生活补助,补助面达100%。

相关链接:

“两免一补”是国家对农村家庭经济困难的义务教育阶段学生免费提供教科书、免

我市已有11人主动申报个税

本报讯 (记者 李秋) 记者昨日从市地税局获悉,自1月1日《个人所得税自行纳税申报办法》实施以来,我市目前已有11人主动向地税部门申报了个税。

据了解,按照《个人所得税自行纳税申报办法》的规定,不论纳税人是否已被扣缴税款或纳税人是否每月已向税务机关自行申报过,凡在一年内全部收入超过12万元的纳税人,都应再向税务机关办理纳税申报。据市地税局有关负责人介绍,为方便纳税人自行申报,该局设立了年收入超过12万元自行申报咨询窗口,但前来申报个税的纳税人却很少,在今年第一个纳税申报期(1-15日),仅有温县、沁阳市、武陟县的11名纳税人进行了个税申报。

据介绍,我市高收入人群主要集中在供电、供水、铁路、电信、金融、保险、律师、会计师等行业及部门,年薪制企业、上市公司高层管理人员及承包承租人员、自由职业者也占有一定比例。目前,地税部门已通过个人所得税代扣代缴系统、地税征管系统汇集的纳税人基础信息、收入纳税信息等,对18.5万名纳税人建立了纳税人“一户式”档案,并将375名月收入1万元以上的纳税人纳入重点监控范围,对其进行动态管理。

市地税局再次提醒我市市所得达到12万元的个体纳税人,应在3月31日之前到主管税务机关或纳税服务大厅等场所办理纳税申报,避免因没有按时申报而被处罚。

组版编辑 拜利萍

“百疗”铁棍山药喜获国家绿色食品认证

本报讯 新年伊始,武陟县百疗牌铁棍山药便获得了由中国绿色食品发展中心颁发的绿色食品认证。这是我市“四大怀药”获得的最高等级认定。据悉,百疗牌铁棍山药是在此次薯蓣蔬菜类认证中国内唯一的山药产品。

2006年,作为我市怀药产业生力军之一的武陟县百疗绿色怀药保健品有限公司,自成功实现“四大怀药”种子太空育种后,及时向中国绿色食品发展中心递交了铁棍山药申请绿色食品的报告。有关部门在进行了历时10个月的实地考察、土壤成分分析、环境评估及产品检验等认证过程后认为,该县的怀山药生产基地范围内的空气、土壤环境检测项目无一超标,符合《绿色食品产地环境条件》中各项污染物的浓度限值。该基地土壤肥沃、空气清新,生态环境良好,基地的空气、土壤环境质量能够保证山药质量的长期稳定,适宜发展A级绿色食品生

产。此次得到认证的铁棍山药面积为9800亩。因此,百疗牌铁棍山药被授予中国绿色食品薯蓣蔬菜类认证。据介绍,百疗牌铁棍山药的种植基地还被国家质检总局授予2006年度标准化种植基地,被河南省农业厅审定无公害种植基地,被河南农大、河南师大定为怀药教学科研基地。

据了解,绿色食品是特指无污染的安全、优质、营养类食品。百疗牌铁棍山药具有较高的食用和药用价值,富含多种维生素、蛋白质、脂肪、粗纤维等营养成分,具有强筋骨、益肾气、健脾胃、止泄痢、化痰涎、止腰膝、除烦热等多种功效,加工后可广泛用于各种食品中。
(张闻评)

“百疗”铁棍山药

经销地址:武陟县文化路中段百疗公司电话:3819999;市大杨柳西街段源丰酒业电话:2932628;市人民路江南酒楼西50米焦作特产商汇电话:3959119

聚焦我市去年价格投诉热点

本报记者 杨海利 通讯员 毛燕仙

价格问题与老百姓切身利益息息相关,并直接关系到老百姓的日常生活。

记者近日在市价格举报中心了解到,2006年,我市各级价格主管部门所受理的价格举报、价格政策咨询件与去年基本持平。在2006年的投诉中,交通运输价格、垄断行业价格、药品及医疗服务价格、房地产价格及物业管理收费投诉继续成为群众举报投诉的热点。

投诉热点一:交通运输价格举报跃居榜首
2006年,我市共受理交通运输价格、出租车、高速公路施救举报案件88件,占查处价格案件总数的47.7%,较2005年同期的22件上升277.2%。

交通运输价格的主要问题有:超过规定标准提高票价。由于交通运输成本增加,运力持续紧张,尤其是春运等节假日期间运力不足和旅客量大的矛盾突出,一些经营者为牟利,在节假日期间超过规定幅度涨价。春节初一至初三期间,个别出租车司机私自加价。高速公路施救收费混乱,一些高速公路管理部门和施救部门对事故车收取高额的车运费。

投诉热点二:垄断行业价格举报增多
2006年,我市共受理水网改造、成品油、电信、燃气、热力等垄断行业价格举报39件,占查处价格举报案件总数的22.41%,较2005年同期的36件上升8.3%。其中个别加油站未执行规定价格,物价检查部门接到举报后应立即予以查处,并将多收的价款退还给用户。

投诉热点三:药品及医疗服务价格举报居高不下

2006年,我市共受理药品及医疗服务价格举报案件29件,占查处价格举报案件总数的6%,与2005年同期的31件基本持平。

药品及医疗服务价格举报的主要问题是:对属于可调节价格的药品,不同医院和药店价格相差很大;部分医院未及时执行国家药品价格降价的规定,继续按原价销售药品。

投诉热点四:房地产价格及物业管理收费举报大幅上升

2006年,我市共受理房地产价格及物业管理收费举报案件16件,占查处价格案件总数的5%,较2005年同期的8件上升100%。

房地产价格及物业管理收费举报的主要问题有:物业公司未按规定报批,未经价格主管部门核定,无证收取物业管理费。房地产开发商以装修押金形式收取装修保证金,属变相收费。房地产开发商在房价外收取天然气、水、电安装等配套设施费。

新年彩市旺 彩民热情高

时值冬日,我省的彩票市场却是一片红火的景象,彩民们购彩热情高涨。

“双色球”是我省彩民最擅长的乐透型玩法。在2007年新年过后的3期“双色球”中,我省彩民共中得8注二等奖,获取奖金357万元,平均单注奖金44.6万元。

作为今年新推出的一种新的全国联销的乐透型中盘玩法,“七乐彩”承继了“双色球”所带来的中奖热潮。继“七乐彩”首期我省彩民中得3注二等奖后,1月10日“七乐彩”2007004期开奖,我省彩民又勇夺其中的一注一等奖和一注二等奖。洛阳彩民所中的一等奖奖金高达349万元。

面对大盘玩法的高额奖金,作为小排列的“3D”和乐透型小盘玩法的“22选5”也不甘示弱。“3D”在新年开始前10期的开奖中,返奖率超过70%的就有4期。特别是在2007003和2007006期的开奖中,返奖率更是超过100%,最高达到了140%。这表明我省彩民对这种小排列游戏的把握比以前更成熟了。深受我省广大彩民喜爱的“22选5”也没有让彩民失望,在新年前11期的开奖中,共开出一等奖121注,平均单注奖金1.27万元,再次验证了其“万元户生产线”的美誉。
福彩

福彩之声

广告

Tel:3924268